

Své nejcennější věci si židé, kterým přišlo povolání k odjezdu, schovávali u nejbližších. Pro Kohnovy to byli Marie a Jaromír Kalivodovi z Dobříva. Naposledy se setkali někdy mezi 15. lednem, kdy Věrka napsala poslední řádky do deníku, a 18. lednem, kdy se za nimi zavřely dveře plzeňské Sokolovny. Je pravděpodobné, že Kalivodovi za nimi přijeli do Plzně, protože pro židy bylo v té době již velmi obtížné cestovat.

„Moji adoptivní rodiče deník přechovali přes celou válku. Já jsem narozená až po válce a o Věrčině zápiscích jsem nikdy neslyšela vyprávět. Jako dívka jsem je objevila náhodou, mezi včelařskými deníky mého adoptivního tatínka Jaromíra. Když jsem se na deník pak zeptala, odpověděli mi jen stručně: Věruška si ten deník psala, než odešli do transportu. Myslím, že to bylo bolavé místo, byli si blízcí,“ vypráví pamětnice Jana Hůlková a dodává: „Věrčiny starosti mi byly jako dívce velmi blízké a sympatické, k deníku jsem se proto neustále vracela. Moje dětství nebylo úplně šťastné, a deník mi svým způsobem pomáhal.“

V roce 1968 přišel do Dobříva šestačtyřicetiletý kněz Jednoty bratrské Miroslav Matouš, který pravidelně docházel do místních bratrských rodin. „Marie Kalivodová mu důvěřovala a deník mu svěřila. Snad proto, aby nadále nejitřil bolestné vzpomínky na minulost. V roce 2006 se Miroslav Matouš rozhodl za pomoci nakladatele Zdeňka Susy deník publikovat a poté ho odevzdal do Židovského muzea v Praze,“ popisuje další osudy Věrčina deníku Jiří Sankot.

V roce 2019 byly před domem Kohnových zasazeny čtyři Kameny zmizelých. „Prozatím jsou jedinou připomínkou Věrčina deníku a jejího osudu. Myslíme si ale, že by si tato dívka, která zanechala důležité svědectví temné doby a která nemá hrob, zasloužila svoji pamětní desku. Realizovat ji budou plzeňští umělci a aktuálně na ni vybíráme finance prostřednictvím crowdfundingové kampaně na portále HitHit. Odhalení desky chystáme na leden 2022, kdy si připomeneme osmdesát let od plzeňských transportů,“ uzavírá Jiří Sankot. !

## Aktuálně z Jihočeského vědeckotechnického parku...

[www.jvtp.cz](http://www.jvtp.cz)

**JVTP**  
JIHOČESKÝ VĚDECKOTECHNICKÝ PARK

Jméno:

Karel Šimek

Povolání:

dobrodruh

Ocenění:

vítěz 4. ročníku soutěže  
podnikatelských nápadů  
Jihoczech 2021

Aktuální projekt:

Adventurer  
[www.adventurer.space](http://www.adventurer.space)



  
Jihočeský kraj